MEMORIA  2012
. VINCULO NAHUATL- NICARAGUA
El vocablo Nicaragua es una frase náhuatl castellanizada, es decir traducida al castellano.

La mayoría de investigaciones coinciden en el origen náhuatl y, para algunos estudiosos, el nombre se puede descomponer en "ni-can-atl-hua", "los dueños del agua de aquí" o "lugar donde existen dos grandes depósitos de agua". Otros sostienen que "nic–atl-nahauc" significa "aquí junto al agua". El significado varía, ya que algunos etimólogos creen que es "Nic-atl-nahuac" que significa "Aquí junto al agua", otros consideran que es "Nican-nahuan" o "aquí están los nahuan", es decir, los habitantes de esa tribu, y otros eruditos introducen la palabra "Anáhuac" que es un lugar rodeado de agua o en medio de agua. Por otro lado, también existe la posibilidad de que se trate de "el lugar donde termina el reino de Anahuac", lo cual coincide con las fronteras culturales hechas por las tribus nahuatl que migraban al sur. [1] Los Nicarao emigraron hacia esta área desde regiones norteñas después de la caída de Teotihuacán, ya que así lo aconsejaron sus líderes religiosos. Según la tradición, debían viajar hacia el sur hasta que encontraran un lago con dos volcanes que se levantaran de las aguas, es decir, cuando llegaran a Ometepetl (Ometepe), la isla volcánica más grande del mundo en medio de un lago de agua dulce.
NAHUATL ELKARTEA

Nahuatl Elkartea, nace en junio de 2008, en Bilbao. Reunidos un montón de personas  nicaragüenses y bilbaínas, tomaron la determinación de crear una asociación para fomentar la cultura y los valores de Nicaragua. Incidiendo siempre en las personas, queriendo llegar a los/as nicaragüenses que viven en el País Vasco.

La Asociación NAHUATL tiene por objeto: promover, realizar, apoyar, financiar, y colaborar con cuantas iniciativas y proyectos surjan y  promuevan la integración de los inmigrantes, en especial la de los las nicaragüenses tanto social, como culturalmente, y así evitar las circunstancias de riesgo por exclusión y menoscabo personal. Que su acceso a la cultura y entorno le suponga la integración como individuo y ciudadano de pleno derecho.

Es finalidad de la Asociación el estudio y aplicación de mecanismos de prevención que eviten situaciones como las descritas, así como el diseño, planificación y desarrollo aplicativo de proyectos y programas a favor de la integración personal, la salud e inserción social, cultural y laboral adecuadas de las personas, en especial de inmigrantes afectados por cualquier situación de exclusión, la cooperación internacional al desarrollo y sensibilización que posibilite el empoderamiento de las asociaciones y grupos de inmigrantes, así como el establecimiento de una política de igualdad de oportunidades; el apoyo a organizaciones entidades y colectivos que persigan un objetivo afín a éste, el fomento del voluntariado para la misma causa, así como la denuncia de estructuras que no respeten los Derechos Humanos proclamados por Naciones Unidas, de manera especial en situaciones de menoscabo, injusticia y violación de los derechos de los inmigrantes, en especial de los nicaragüenses. 

OBJETIVOS 2012
Fortalecer la imagen asociativa a través de vínculos relacionados con el arte, la cultura, la cooperación internacional, mantenimiento de la pagina web. 
Participar activamente con la ciudadanía, a través de vínculos con la sociedad, siendo clave la participación en eventos y plataformas, comités, en barrios.

Fortalecer la estructura asociativa a través mantenimiento de sede y de local, y el acogimientos de nuevas socias y socios.
 ACTIVIDADES REALIZADAS 2012
Para comenzar tuvimos el apoyo del Ayuntamiento de Bilbao el cual nos proporcionó 800 euros para mantenimiento de asociación ,  lo cual de momento era suficiente para no tener que sostener ciertos gastos con aportaciones personales. Con estos euros pudimos empezar a tener posibilidad de movernos, y al menos no tener que pagar fotocopias de nuestro bolsillo. Si bien es cierto que hasta septiembre no recibimos el dinero , ya sabíamos que nos lo concederían. 
NOTA: 

Sera más fácil hacer esta memoria transcribiendo directamente desde las noticias de nuestra pag web. Ver fotos en pagina web.

El comienzo del 2012 de Nahuatl Elkartea como asociación, comienza pronto con nuestra participación en el acto que la asociación Ahislama preparó el 6 de enero en el teatro el Carmen de Bilbao, invitando Nahuatl a 17 peques y familia al evento. 

EXITAZO DE PRESENCIA DE NIÑOS NICARAGÜENSES EN LA FIESTA DE REYES ORGANIZADA POR LA ASOCIACIÓN AHISLAMA.

El 6 de enero en el teatro el Carme de Bilbao 17 Niños convocados por Nahuatl acudieron al espectaculo infantil , la llegada de los Reyes Magos , y recibieron estupendos regalos, ya que todos fueron buenisimos el año pasado. Ha sido precioso, agradecemos a ahislama su invitación.
ENCUENTRO NICARAGÜENSE 15 ENERO 2012
Invitación para todas/os los nicaragüeneses, y amigos, que quieran participar a este encuentro, que se celebrará en los locales de la asociación en Ugarte nº 15 en el barrio Bilbaino de Otxarkoaga.

Las actividades son muy sencillas:
RECEPCIÓN DEL ENCUENTRO 12 HORAS
JUEGOS DE CONOCIMIENTO 12,30 HORAS
COMIDA , CARNE EN BAHO, COLA, CAFÉ 13,30 HORAS
SOBREMESA HASTA 16 HORAS
JUEGOS NICAS, LA COLA AL BURRO, PIÑATA, Y FIN ENCUENTRO.
EL ENCUENTRO SERÁ DURANTE CASI TODA LA JORNADA, SABEMOS DE LA DIFICULTAD DE HORARIOS, PERO ANIMAROS A ACUDIR TODO EL TIEMPO QUE PODAIAS, O POR LO MENOS A LA COMIDA.

HEMOS PUESTO UN PRECIO SIMBOLICO, PARA CUBRIR AL MENOS LA MITAD DE LOS GASTOS DE 3 EUROS LA COMIDA CON COLA Y CAFÉ, HAY QUE SABER QUE TODAS LAS PERSONAS QUE PARTICIPAMOS SOMOS VOLUNTARIAS Y LLEVARÁ MUCHA LABOR REALIZAR EL ENCUENTRO. INVITAD A TODO EL QUE ESTE INTERESADO Y POR FAVOR CONFIRMAD ASISTENCIA AL 

664132243 MANU ENCUENTRO..
EXITO DEL 1º ENCUENTRO DE NICARAGÜENSES EN BILBAO 15/01/2012
Ya se puede acabar el mundo en diciembre del 2012, porque nosotros hoy , con la carne en baho que nos hemos comido, la plática, la cola al burro , el palo mayo y la piñata, el fin del mundo es lo de menos. Eso si que alla tengamos gallopinto. Bueno que decir de este encuentro, fantástico, fabuloso, entrañable y sabroso. Hemos hecho un grupo de folklore y varias mujeres se han comprometido en el FG del Mundo y en el CLI. No contamos más porque se nos acaban las palabras de lo bien que estubo. Gracias por venir.

2º encuentro nica 5 febrero 2012
Invitación para todas/os los nicaragüeneses, y amigos, que quieran participar a este encuentro, que se celebrará el domingo 5 de febrero en los locales de la asociación en Ugarte nº 15 en el barrio Bilbaino de Otxarkoaga.

Las actividades son muy sencillas: 

RECEPCIÓN DEL ENCUENTRO 13,30 HORAS
COMIDA, NACATAMAL,COCACOLA, CAFÉ 14,o0 HORAS
SOBREMESA HASTA 16 HORAS
TALLER DE FOLKLORE NICARAGÜENSE , Y FIN ENCUENTRO.
EL ENCUENTRO SERÁ DURANTE CASI TODA LA JORNADA, SABEMOS DE LA DIFICULTAD DE HORARIOS, PERO ANIMAROS A ACUDIR TODO EL TIEMPO QUE PODAIAS, O POR LO MENOS A LA COMIDA.

HEMOS PUESTO UN PRECIO, PARA CUBRIR ALGUNOS DE LOS GASTOS DE 7 EUROS LA COMIDA CON COLA Y CAFÉ, HAY QUE SABER QUE TODAS LAS PERSONAS QUE PARTICIPAMOS SOMOS VOLUNTARIAS Y LLEVARÁ MUCHA LABOR REALIZAR EL ENCUENTRO. INVITAD A TODO EL QUE ESTE INTERESADO Y POR FAVOR CONFIRMAD ASISTENCIA AL 664132243 MANU 
Nahuatl coordina el grupo de participacion del festival de gentes del mundo 2012
NAHUATL COORDINA EL GRUPO DE PARTICIPACION DEL FESTIVAL GENTES DEL MUNDO 2012 , como bien sabeis nuestro compromiso con el festival viene de lejos y mas ahora que somos una asociacion clave en el proceso hacia la federacion Gentes del Mundo. Esta semana nos toca decidir actividades de nahuatl en el festival y en jornad inafant de otxarkoaga que son el 4-5 de mayo asi que en breve informaremos de ambas actividades y de nuestra participacion en ellas. Mirar en facebook de Gentes del Mundo y vereis como Nahuatl coordina y organiza, un saludo.

ACTUACION DE FOLKLORE NICA
QUEREMOS INVITAR ATODAS/OS LOS NICARAGÜENSES Y A LOS QUE QUIERAN PARTICIPAR, A LA ACTIVIDAD QUE SE REALIZARA ESTE DOMINGO DIA 8 DE MAYO DESDE LAS 10.30H EN OTXARKOAGA CON MOTIVO DE LAS XXXI JORNADAS INFANTILES DEL BARRIO.
NAHUATL REALIZARA UNA ACTUACION DE FOLCLORE NICA, EN DONDE MARLING BALMAZEDA, NOS DELEITARA CON UN BAILE TIPICO CON UN VESTIDO A ESTRENAR HECHO POR LA MODISTA ESTEBANA HERNANDEZ, NO SE LO PIERDAN. ADEMAS NECESITAMOS COLABORACIÓN PARA COCINAR Y REPARTIR TAJADAS DE PLATANO A LOS CIENTOS DE NIÑOS QUE HABRA EN LA FIESTA.
LAS JORNADAS SON SABADO Y DOMINGO ASI QUE SI TIENEN HIJOS ACERQUENSE A ESTE EVENTO.
POR FAVOR LAS QUE PODAIS CONFIRMAD ASISTENCIA, UN SALUDO Y GRACIAS

3º ENCUENTRO NICA,DOMINGO 8 DE MAYO DIA DE LA MADRE, EXITO EN EL BARRIO DE OTXARKOAGA
NAHUATL REALIZO UNA ACTUACION DE FOLCLORE NICA, EN DONDE MARLING BALMAZEDA, NOS DELEITO CON DOS BAILE TIPICO CON UN VESTIDO A ESTRENAR HECHO POR LA MODISTA ESTEBANA HERNANDEZ, ADEMAS Y REPARTIMOS TAJADAS DE PLATANO A LOS CIENTOS DE NIÑOS QUE HUBO EN LA FIESTA. COMO NO DESPUES UNA COMUDA CON UN BOGORÓN DE RECHUPETE.
Proyecto Emakumenagua (Nicaragua)




Como podemos ver el proyecto emakumenagua, en el que se esta trabajando desde diciembre del 2011, se esta convirtiendo en uno de los pilares de Nahuatl elkartea, estas mujeres estan trabajando por su empoderamiento en la cuidad de leon , nicaragua…… ver fotos!!!! VER MAS FOTOS EN P.WEB.
Arranca el programa radial de Nahuatl Elkartea “Munduko Gazteak”, todos los lunes alas 16h en Candela Radio 91.4 fm
Arranca el programa radial Munduko Gazteak, un programa organizado por Nahuatl Elkartea , financiado por la Diputación Foral de Bizkaia y en colaboración con Candela Radio 91.4 fm. Todos los lunes a las 16h todo el veranito y más. Ya este lunes 28 de mayo fué el primero. No te pierdas el proximo, este dia 4 de junio.

Las periodistas Marling Balmaseda y Tracy Correa de Nahuatl son las grandes artífices y protagonistas del programa dándole un carácter profesional  y de calidad. Gracias a las dos, sin ellas imposible.

Ya estamos en el 6º Festival Gentes del Mundo de Bilbao, invitadas todas y todos los nicas a pasar por el stand de Nicaragua y por la cocina nica dias 16-17 de junio
6º Festival Gentes del Mundo de Bilbao, invitadas todas y todos los nicas a pasar por el stand de Nicaragua y por la cocina nica dias 16-17 de junio. Entrar en pg de facebook del festival para ver programa. El festival ya esta en marcha desde hace una semana, aunque el grueso viene el 16-17. No falteis Lema IDENTIDADES ABIERTAS.

El Embajador de Nicaragua en España tendrá un encuentro con la Presidenta de la Asociación Nahualt
El Embajador de Nicaragua , Excmo. Sr. D. Augusto Zamora Rodríguez, se encontrará de visita en Bilbao el próximo martes, 3 de julio de 2012. Con ese motivo, el Embajador Zamora tendrá un encuentro con la Presidenta de la Asociación Nahualt, ese día por la mañana, en Bolunta

Presentado proyecto “El almendro Mágico”, proyecto de protección ambiental y de escuelas ecologicas en Estelí



El Embajador de Nicaragua , Excmo. Sr. D. Augusto Zamora Rodríguez, se reunió con la Presidenta de la Asociación Nahualt, en Bolunta, el 3 de julio de 2012. y se acordó la presentación conjunta del proyecto “El almendro Mágico”. Presentado en Gobierno Vasco el 05/07/2012. Proyecto de caracter ecológico y educativo.
Desde Nicaragua, en directo, proyecto Emakumenagua
El domingo uno de agosto se inaugura el área informática del proyecto Emakumenagua, que la asociación  Náhuatl y AME realizan en Guadalupe, León, Nicaragua
fotografias del proyecto emakumenagua en nicaragua





 HYPERLINK "http://www.asociacion-nahuatl.org/2012/08/fotografias-del-proyecto-emakumenagua-en-nicaragua/olympus-digital-camera-17/" \o "OLYMPUS DIGITAL CAMERA" 
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 HYPERLINK "http://www.asociacion-nahuatl.org/2012/08/fotografias-del-proyecto-emakumenagua-en-nicaragua/olympus-digital-camera-18/" \o "OLYMPUS DIGITAL CAMERA" 
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 HYPERLINK "http://www.asociacion-nahuatl.org/2012/08/fotografias-del-proyecto-emakumenagua-en-nicaragua/olympus-digital-camera-20/" \o "OLYMPUS DIGITAL CAMERA" 
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 HYPERLINK "http://www.asociacion-nahuatl.org/2012/08/fotografias-del-proyecto-emakumenagua-en-nicaragua/olympus-digital-camera-30/" \o "OLYMPUS DIGITAL CAMERA" 
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 HYPERLINK "http://www.asociacion-nahuatl.org/2012/08/fotografias-del-proyecto-emakumenagua-en-nicaragua/olympus-digital-camera-38/" \o "OLYMPUS DIGITAL CAMERA" 
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 HYPERLINK "http://www.asociacion-nahuatl.org/2012/08/fotografias-del-proyecto-emakumenagua-en-nicaragua/olympus-digital-camera-42/" \o "OLYMPUS DIGITAL CAMERA" 
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 HYPERLINK "http://www.asociacion-nahuatl.org/2012/08/fotografias-del-proyecto-emakumenagua-en-nicaragua/olympus-digital-camera-49/" \o "OLYMPUS DIGITAL CAMERA" 
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 HYPERLINK "http://www.asociacion-nahuatl.org/2012/08/fotografias-del-proyecto-emakumenagua-en-nicaragua/olympus-digital-camera-52/" \o "OLYMPUS DIGITAL CAMERA" 
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unas fotos extraoficiales para compartir parte de los avances del proyecto, se aprecia el término de acondicionamiento, puesta en marcha de programa informático, fiesta inauguración de este con líderes comunitarias de la zona y de otras asociaciones,con concierto , pastel, y con fotos de AME, así como de ame con presidenta de nahuatl (Mary), también fotos de la escuelita que tienen formada con los hijos de las destinatarias.

PROGRAMA RADIAL MUNDUKO GAZTEAK
PUEDES SINTONIZARTE EN CANDELA RADIO EN EL 91.4 TODOS LOS LUNES DE 16H A 17H , UN PROGRAMA DE NAHUATL FINANCIADO POR LA DFB, SORPRENDETE CON LOS CONTENIDOS Y CON LAS ENTREVISTAS EN DIRECTO.
NAHUATL CRECE, SE EMBARAZA DE IDENTIDADES ABIERTAS Y JUNTO A 11 ASOCIACIONES HACE NACER LA FEDERACION GENTES DEL MUNDO
noviembre 11, 2012 

INCREIBLE ; YA SOMOS UNA FEDERACIÓN , TENEMOS PERSONALIDAD JURIDICA, LAS ASOCIACIONES SOMOS UN ENTE VIVO Y DINAMICO.

FELICIDADES

COMIENZA EL PROYECTO EMAKULEON EN LEON- NICARAGUA EN DICIEMBRE DE 2012
COMO CONSECUENCIA DE LOS GRANDES AVANCES Y LA REPERCUSION DE EMAKUMENAGUA, NACE EMAKULEON , UN PROYECTO DE CONTINUIDAD Y DE OPTIMIZACIÓN DE RECURSOS DONDE SE ESPERAN RESULTADOS EN LO QUE SE REFIERE A DESTINATARIAS, DE TAL FORMA QUE SUS VIDAS MEJOREN Y SUS OPORTUNIDADES SEAN MAYORES. 

Es un proyecto puntual en el que se conjugan dos ideas, por un lado dotar al conjunto de las mujeres en riesgo de exclusión de la ciudad de León en Nicaragua, ya sea por ser madres solteras, por estar sin empleo, por vivir de forma precaria o por combinación de todas, de formación en nuevas comunicaciones para el enriquecimiento de la formación personal. Y por otro lado dotarlas de herramientas necesarias para orientarlas hacia el mundo laboral.
Griteria 7 diciembre 2012
Gritería

ENCUENTRO de
Nicaragüenses 

VIERNES 7 de diciembre a las 18h, en los locales de Nahuatl elkartea

¿Quien causa tanta alegría?…
La concepción de María!!!!!!
Encuentro que comienza a las 18h con la bienvenida, sigue con la Gritería, seguiremos alrededor de las 19h con refrigerio,(fresco cacao y bigorón) no se lo pierdan!! Están invitados Nicas, y todas las personas que quieran.
LUGAR: Ugarte 15, detrás de Iglesia de Otxarkoaga, en Bilbao 

Confirmar 664132243
Proyectos 2012
-FORTANIKA,  proyecto con Diputación Foral de Bizkaia en el cual a través del fortalecimiento asociativo, hemos dado a conocer Nicaragua por todo Bilbao. Todo un éxito puesto que somos requeridos y tenidos en cuenta en Bilbao para multitud de iniciativas que surgen. Nos hemos dotado de materiales y hemos soportado los gastos del alquiler del local.
EMAKUMENAGUA 2011-2012
Es un proyecto puntual de cooperación al desarrollo, con Diputación Foral de Bizkaia, en el que se conjugan dos ideas, por un lado dotar al conjunto de las mujeres en riesgo de exclusión de la ciudad de León en Nicaragua, ya sea por ser madres solteras, por estar sin empleo, por vivir de forma precaria o por combinación de todas, de formación en nuevas comunicaciones para el enriquecimiento de la formación personal. Y por otro lado dotarlas de herramientas necesarias para orientarlas hacia el mundo laboral. Las destinatarias del programa serán mujeres de León  que deseen participar en nuestro proyecto.

En principio las actividades las organizaremos y temporalizaremos para 20 mujeres, 10 de mañana y 10 de tarde,  para trabajar dos horas al día, tres días semana, dos meses ,en horario a acordar con las propias destinatarias finales. El ciclo empezaría con otro grupo otros dos meses. Asi hasta completar el periodo del proyecto. Con lo cual el proyecto puede llegar a participar de 40 a 60 mujeres.

EMAKULEON 2012-2013

Es la continuación del anterior. Es un proyecto puntual de cooperación al desarrollo, con Diputación Foral de Bizkaia, en el que se conjugan dos ideas, por un lado dotar al conjunto de las mujeres en riesgo de exclusión de la ciudad de León en Nicaragua, ya sea por ser madres solteras, por estar sin empleo, por vivir de forma precaria o por combinación de todas, de formación en nuevas comunicaciones para el enriquecimiento de la formación personal. Y por otro lado dotarlas de herramientas necesarias para orientarlas hacia el mundo laboral. Las destinatarias del programa serán mujeres de León  que deseen participar en nuestro proyecto.

las actividades las organizaremos y temporalizaremos para 20 mujeres, 10 de mañana y 10 de tarde,  para trabajar dos horas al día, tres días semana, dos meses ,en horario a acordar con las propias destinatarias finales. El ciclo empezaría con otro grupo otros dos meses. Asi hasta completar el periodo del proyecto. Con lo cual el proyecto puede llegar a participar de 40 a 60 mujeres.

MUNDUKO GAZTEAK

Programa radial Munduko Gazteak, un programa organizado por Nahuatl Elkartea , financiado por la Diputación Foral de Bizkaia y en colaboración con Candela Radio 91.4 fm. Todos los lunes a las 16h todo el veranito y más. Ha durado casi ocho meses.

Las periodistas Marling Balmaseda y Tracy Correa de Nahuatl son las grandes artífices y protagonistas del programa dándole un carácter profesional  y de calidad. Gracias a las dos, sin ellas imposible.

 Estamos inmersos en la vida asociativa de forma activa, formando parte de muchas iniciativas, a las cuales damos nuestro tiempo e ilusión. Recibimos multitud de información del resto de asociaciones a través de correos propios , de Harreseak Apurtu, del Ayuntamiento de Bilbao, o de otras instituciones que también cuentan con nosotros.
Proyectos 2013
Nos vemos en la obligación de no hacer menos y esperar que las instituciones nos apoyen para conseguir  nuestros objetivos en los proyectos de este 2013.

-Tenemos intención que el Ayuntamiento de Bilbao apoye nuestro proyecto (Ellas) por el que presentaremos solicitud de subvención. Y un proyecto de cooperación, en consorcio con la Embajada de Nicaragua en España.
- Solicitaremos a la Diputación foral de Bizkaia  el apoyo en proyectos, creemos que los apoyos recibidos en 2012 están justificados en esta breve memoria, y por ello esperamos su ayuda para este 2013. 

-Tenemos intención que el Gobierno Vasco apoye nuestro proyecto (Nicaberri) por el que presentaremos solicitud de subvención.
-Tenemos pensado participar en la organización del 7º festival Gentes del Mundo de Bilbao, donde ya desde septiembre estamos trabajando con la Federación Gentes del mundo.
Tenemos un local, el cual cada día usamos más y recibimos a personas inmigrante de forma voluntaria para orientarles en asuntos  diversos, nuestros objetivos 2013 se enmarcan claramente en esa línea atender la demanda que ahora tenemos, tanto en lo cultural, en lo social como en lo orientador y facilitador.

- -Estamos invitados a participar en las Jornadas infantiles de Otxarkoaga, con algún taller  que seguro será artístico con temática intercultural.
-También intentaremos trabajar otros proyectos con ayuda de otras instituciones. Así como acudir a asambleas, congresos y formarnos en diferentes materias que nos vendrán muy bien para irnos asentando.

-Estamos inmersos en el Consejo Local de Inmigración El cual pondremos en marcha con las asociaciones miembros.

Esperando que tengan en cuenta nuestra buena andadura les saluda atentamente, la presidenta María del Rosario Chávez Hernández.
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